



凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程

凝聚职工力量 书写时代华章

——宝鸡市总工会2022年工作综述及2023年展望

黎楠 杨斐

用心用情维护职工合法权益,竭诚服务职工群众。多年来,宝鸡市总工会秉承“情系职工 真诚服务”的原则,被全市广大职工亲切地称为“娘家人”“贴心人”“知心人”。

3月15日,市总工会召开第十八届委员会第九次全体(扩大)会议,会上总结了去年全市工会工

作取得的成绩,明确提出了新一年的奋斗目标。

会议认为,2022年,宝鸡市总工会在市委、市政府的坚强领导下,在省总工会的关心支持下,紧紧围绕中心、坚持服务大局,不断夯实工作基础、创新工作方法、拓展工作领域,为职工办实事、办好事、解难题,

当好了职工“娘家人”。

会议指出,2023年,宝鸡市总工会将在强化职工思想政治引领、深化产业工人队伍建设改革、努力解决职工群众急难愁盼问题等方面下功夫,沉下去、干起来、强起来,团结动员全市职工为助力宝鸡高质量发展贡献智慧和力量。

回顾 2022 交出一张成绩优异的答卷

“陕西省劳动关系工作先进单位”“陕西省最佳志愿服务组织”“全省经审工作规范化考核一等奖”;

宝鸡工会幼儿园项目、劳模主题公园项目有力推进,产改工作在全省交流经验;

服务农民工工作、工会财务会计工作和职工互助保障工作受到全国总工会的表彰,疫情防控、宣传工作和企业民主管理等10项工作受到省市表彰;

回顾2022年,宝鸡市总工会屡获殊荣,全市工会工作亮点纷呈,收获满满。

2022年,市总工会在市委、市政府的坚强领导下,紧紧围绕“一四五十”战略,抓重点、展亮点,强基础、求创新,工会工作呈现新气象,取得新成效。

2022年,市总工会大力开展“工”字特色主题宣传教育,推动党的二十大精神进企业、进车间、进班组。全市职工朗诵大赛、公益慰问演出等“十大活动”的举办,凝聚了广大职工的向心力,展现了全市职工的新风采;发挥宝鸡工人运动发展史馆省、市“党史教育基地”和全省“职工思想政治教育基地”作用,累计接待参观职工10.8万人次,让红色教育、党史教育更加深入人心。

为弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,市委、市政府举行庆祝“五一”国际劳动节大会,选树表彰市劳模100名、“市五一劳动奖状”集体24个、“市五一劳动奖章”获得者80名。市总工会先后推荐表彰全国先进集体和个人9个、陕西省先进集体和个人45个;大力开展“建功‘十四五’、奋进新征程”主题劳动和技能竞赛,全市参赛企业达到建会企业的70%;推动产改工作向纵深发展,积极抓好14个

试点单位产改工作,总结形成一批可推广可复制的产改工作经验和做法,产改工作在全省交流经验。

2022年,市总工会全力以赴办好民生实事,用心用情解决职工群众急难愁盼问题。加快推进宝鸡工会幼儿园等重点民生项目建设;慰问疫情防控一线医务人员、困难职工和民生保障一线职工,救助困难学生、服务农民工及新就业形态劳动者;此外,市总工会建立企业劳动争议调解委员会、职工(农民工)法律援助工作站,形成具有宝鸡工会特色的“1125多元化化解工作机制”,确保了全市职工队伍和谐稳定。

展望 2023 砥砺前行开启新的篇章

2023年的画卷已经展开,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。

踏上新征程,全市工会工作将深入贯彻落实市委十三届三次全会、省总工会十四届九次全委会议精神,认真履行工会“四大职能”、发挥工会“五大优势”,努力让工会工作做到“社会可见、职工可感、群体目标可达”。

这一年,全市工会工作将

更有凝聚力。

市总工会将完善党的创新理论下基层长效机制,组织专家学者、劳模工匠、先进人物广泛开展有特色、接地气、入人心的宣传宣讲活动;以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,结合党领导下的百年工运史,广泛开展“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”主题宣传教育活动,激发全市职工群众听党话、跟党走的思想自觉、行动自觉。

这一年,全市工会工作将更有力度。

市总工会将团结动员广大职工建功立业,服务宝鸡高质量发展。围绕重大工程、重大项目、重点产业大力开展“强技能建新功 推动高质量发展”主题劳动和技能竞赛;鼓励支持劳模和工匠人才创新工作室孵化创新项目,举办产业工人队伍建设改革专题培训班,探索形成可复制的产业工人队伍建设改革经验和做法。

这一年,全市工会工作将更有温度。

市总工会将牵头开展为困难学子圆大学梦、为就业人

群搭就业桥、为单身青年牵红线等惠及广大职工的活动;同时,打造“公职律师+公益律师+社会律师”法律援助服务团队,开展服务农民工公益法律服务行动、民营企业劳动法律法规“法治体检”等活动。

这一年,全市工会工作将更有活力。

面对时下日益增多的新就业形态劳动者和越来越智能化的生活,市总工会一直在与时俱进,今年将更全面推进新就业形态劳动者建会入会和维权服务工作,建设一批非公经济组织和社会组织党工共建示范点;同时大力推进“互联网+”工会普惠性服务,建设以媒体宣传、技能提升、法律维权、就业服务、困难帮扶等为重点的工会网上服务职工平台。

2023年,市总工会将以实际行动迎接中国工会十八大、陕西工会十五大和宝鸡工会十九次胜利召开,为加快建设副中心、全力打造先行区,奋进中国式现代化新征程,谱写宝鸡高质量发展新篇章贡献工会力量。



市总工会召开第十八届委员会第九次全体(扩大)会议

市总工会 持续开展党的二十大精神宣讲活动

本报讯 自党的二十大召开以来,市总工会精心组织、统筹安排,在全市职工中开展了持续性的宣讲活动,团结动员全市职工踔厉奋发、勇毅前行,为奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章而努力奋斗。

活动中,市总工会在开展工会领导干部带头宣讲的同时,还组建劳模工匠宣讲团进行巡回演讲,充分发挥全市中省市劳模、大国工匠示范引领作用,开展宣传教育活动。这些劳模、工匠分别到全市各工厂车间、生产一线,联系职工

群众普遍关心关注的问题,深入浅出地把党的二十大精神讲清楚、讲明白,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念深植广大职工群众心中。

此外,各县区、各企业工会还开展具有“工”字特色的宣讲活动,开展“往职工中走、往心里做、往实处落”行动,通过录制二十大专题职工微感言视频和广泛开展读书分享会、报告会、座谈会、网上知识问答等职工喜闻乐见的文化活动,营造学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围。

多方筹措慰问金 关爱送给劳动者

本报讯 (杨斐)兔年春节假期,全市工会组织开展为医护人员、一线劳动者送温暖活动,把党和政府的关怀以及工会组织的温暖送到广大职工心坎上。

活动中,为向疫情发生以来坚守在防控一线的医务人员表达敬意和感谢,市委、市人大常委会、市政府、市政协领导组成8个慰问小组,分赴市中心医院等8家医疗机构,对万余名一线医护人员开展走访慰问。同时,市总工会多方筹措慰问

金,由班子成员带队,分成6个慰问小组,到30家市属困难企业及宝鸡供电局、市自来水公司等36家民生保障企业,慰问2280名困难职工及3600余名一线职工。在送去慰问品的同时,市总工会还为一线职工赠送了电子职工书屋阅读卡等,以弘扬传承中华优秀传统文化,增强广大职工的凝聚力和向心力。“感谢工会组织的关怀和温暖,市总工会真是咱职工的‘娘家人’‘贴心人’啊!”受到慰问的职工说。

职工公益培训拉开帷幕



近日,陕西省书法家协会主席陈建贡在市工人文化宫为全市职工书法爱好者作了一堂题为《书法创作及经典作品赏析》的专题讲座。

此次专题讲座拉开了宝鸡市总工会“春夏秋冬·工会有约”职工公益培训的序幕。据了解,公益培

训开设生活品质提升、生活技能提高两大类共计36门课程,主要包括书法、音乐、体育以及插花、茶艺、美容美发等,同时还有时下年轻人喜欢的手机图片视频剪辑等实用技能,旨在丰富职工群众的文化生活,助力健康宝鸡建设。

劳模工匠开直播 分享经历助就业



本报讯 “春送岗位”是市总工会传统的服务品牌。今春以来,市总工会接连举办两场大型线上招聘会,邀请我市各企业的劳模、工匠直播带岗成为一大亮点,不仅提高了就业率,还帮助广大求职人员树立了正确的职业价值观。

这两场招聘会均以线上方式开展,分别邀请了“三秦

工匠”商杰、郭文生和全国劳模杨志州、陕西省劳模蔡嵘走进直播间。他们在直播带岗的过程中,还与求职者展开互动,分享自己的工作经历,讲述苦练技能的奋斗故事,用自己这份“活教材”为求职者解答困惑,帮助求职者树立正确的求职理念,约5万人观看直播,3000余人达成就业意向。

宝鸡工会幼儿园项目 教学楼主体建设全面启动



本报讯 3月中旬,记者来到宝鸡工会幼儿园项目施工现场,这里是一片热火朝天的劳动场景(见左图),教学楼主体建设已全面启动,计划3月底主体封顶,7月底建成投用,9月1日如期开学。

宝鸡工会幼儿园是2023年全市重点建设项目,开工建设以来,市委、市政府多次到项目现场调研,听取建设情况汇报,协调解决相关问题。1月28日,宝鸡市2023年第一季度重点项目集中开工活动在该项目现场举行,极大地激发了建设者的热情和干劲。市总工会表示,将牢固树立精品意识,细化实化质量和安全保证措施,倒排工期,挂图作战,加快推进项目建设。

3月9日,该项目“决战百日”劳动竞赛活动正式开始,全体参建职工表示,要坚持高标准、严要求,从施工的每一个环节抓起,做到步步精工,在确保安全的前提下,抓好质量与进度,保质保量交付使用。